

МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская
газета

пятница, 20 октября 1995 года
N 121-122 (379-380)

Цена газеты по подписке - 220 рублей
в розницу - свободная

выходит три раза в неделю издается со 2 марта 1992 года

ЗАКАЛЯЮТ, КАК СТАЛЬ

До сих пор не работает котельная, отапливающая производственные и жилые помещения на базе треста МГС. Десятки семей, проживающих во временном деревянном жилье отапливают свои жилища рефлекторами и опасными обогревателями. Однако угроза пожара не самое страшное в сложившемся положении. Более трех

недель в общежитиях нет воды, которая поступает только через отопительную систему. Чтобы не разморозить ее, из системы вода полностью спущена. Тем временем как руководство треста бодро рапортует о стопроцентной готовности котельной к работе, люди живут без воды, без тепла. А может, их дустом?

Реплика

То ли снег, то ли лед

А вот и долгожданный снег! Все побелело, стало чистым, как листок из школьного альбома. Сразу детство вспоминается, когда, не стесняясь, кидался снежками или катался по первому гладкому льду застывших луж. Теперь только смотришь на счастливую детвору и тайно завидуешь. Вот бы...

Правда, эти ностальгические чувства длятся совсем недолго. Действительность спускается с небес на землю в самом прямом смысле слова. И приземления эти довольно чувствительны. Ладно там синяки - быстро проходят, а поломанные руки и ноги заживают куда дольше. Ну вот, вспомнилась прошлая зима, когда травматологи в ужасе хватались за голову от потока пострадавших на улицах родного города мегийцев. Вспомнилась "естественные" препятствия из

снежных завалов и гололеда, которые приходилось преодолевать ежедневно, потому как у тех, кто должен был следить за состоянием улиц, почему-то руки до них не доходили. И... настроение совсем пропало.

Вот и еще одна недовольная женщина, почти крадучись, по заледенелому асфальту перешла перекресток. Хорошо, что еще не упала. А тут совсем маленький мальчишка все-таки не устоял на ногах и громко расплакался. Вот и появился один из первых пострадавших от гололеда. Будет ли их меньше, чем в прошлом году, зависит только от коммунальных служб. Но пока снегоуборочных и чистящих машин на улицах не видно.

В.ДАНИЛОВИЧ.

◆ Твои люди, город

Сказать о том, что Сергей Сачко с самого детства пестовал мечту стать поваром, значит покрыть душой. Как часто случается в жизни, выбор профессии был случаен. Однако прирос к избранному ремеслу, как говорится, всем сердцем.

Третий год работает Сергей в системе питания нефтяников. Готовил еду работникам ЦДНГ - 4, 5, на месторождениях Левобережья, наш фотокорреспондент застал его в столовой первой бригады ЦДНГ - 2. Причем, в котлопунктах обедают не только добытчики, но и немало смежников. Главное в том, что приготовленные Сергеем блюда по вкусу всем. Разнообразить меню помогает широкий ассортимент овощей, вкус же им придает мастерство молодого повара.

Фото М.ЩЕРБО.



А ЗАПАХ-ТО ИЗ БОЧКИ...

Как обнаружила компетентная комиссия, неприятный запах, распространяемый по улицам Строителей, Новой, Сутормина и Ленина, идет от 100-литровой бочки, обнаруженной в 1-м микрорайоне.

В ней хранилась жидкость под названием этилмеркаптан, оставленная неизвестным хозяином, запах от которой и отравлял воздух. Источник загрязнения среды устранен.

Комитет по делам ГО и ЧП города.

БАНК
ЮГРА

БАНК
JUGRA

ОБЛИГАЦИИ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА ИЗ БАНКА "ЮГРА"

представляют собой низкоэмиссионные государственные ценные бумаги с переменным купоном, высокой степенью защиты, выданные на предъявителя и выпущенные в обращение Министерством финансов РФ 27 сентября 1995 года.

Банк "Югра" продает облигации номиналом 100 тысяч рублей. Погашение состоится по номиналу через год, 27 сентября 1996 года, по любой форме оплаты, НО...

ПОЧЕМУ СТОИТ РИСКНУТЬ И КУПИТЬ ИХ ИМЕННО СЕЙЧАС

Во - первых, это облигации первой серии из десяти триллионной эмиссии, которую предполагает выпустить государство. Всего будет десять серий, и чтобы они все благополучно разошлись, государство, конечно, позаботится об успехе первой.

Во - вторых, доход по этой облигации не облагается налогом ни для физических, ни для юридических лиц и выплачивается не раз в год, а поквартально, потому что каждая облигация имеет четыре купона. Процентный доход на каждый купон определяется Минфином. Для первого квартала (выплата - 27 декабря) он составит 102,7 процента годовых. Это 25,6 процента в квартал или 8,6 процента в месяц, что почти в два раза превышает сегодняшнюю процентную ставку банковских депозитных вкладов.

В - третьих, облигации ликвидны. Вы можете в любой момент продать их с учетом накопленного дохода с начала купонного периода, так как цена на облигацию растет ежедневно.

В - четвертых, при вашем желании банк "Югра" берет на себя услуги по хранению облигаций и перечислению купонного дохода на ваш счет при условии, если вы приобрели облигации на сумму не менее 1 миллиона рублей.

ВРЕМЯ - ДЕНЬГИ

Большая часть облигаций первой серии уже распродана. Но у вас еще есть шанс на успех.

Банк "Югра" продает Облигации сберегательного займа ежедневно, с 8.15 до 12.30 и с 13.30 до 16.30, кроме субботы и воскресенья, в помещении своей Центральной сберегательной кассы на улице Свободы, 33/1.

Телефоны для справок: 1-89-35, 1-24-18, 2-16-94.

20 октября - День профсоюзов

ДО ОСНОВАНИЯ РАЗРУШЕН, А ПОТОМ?..

Бесправие - слово, которым большинство рабочих предприятий различных форм собственности сегодня характеризуют свое положение, бороться с которым считают бесполезным и даже чреватым последствиями.

Где-то рабочим выплачиваются полные и точные по устаревшим нормативам. Где-то квалифицированных работников, выполняющих работу по 5-6 разрядам, искусственно удерживают на 2-3 разрядах, некоторые предприятия не гнушаются бессовестной эксплуатацией рабочей силы за бутылку водки и кусок колбасы. Случаи долговременной задержки заработной платы - дело и вовсе повсеместное. Стихийные возмущения отдельных рабочих заканчиваются, как правило, увольнением "особо гордых" и сакраментальным: "кому не нравится, может быть свобод-

ным...". Немногим хватает осознания своих законных прав и душевных сил на изнурительный судебный марафон в свою защиту. Веры же в то, что именно профессиональные союзы могут и должны бороться за интересы рабочих, хватает еще далеко немногим. Давно привыкнув к тому, что функциональные обязанности профсоюзов ограничиваются выбиванием социальных благ, мы перестали понимать истинное назначение профсоюзных комитетов, и лишь досадливо морщимся: "Зачем мне этот профсоюз? За всю жизнь ни разу по путевке не съездил".

Объективный закон диалектического материализма - противоречие между рабочими и работодателями отменить так же непросто, как закон зменого притяжения. И преодолеть это противоречие не сложнее, чем строить самолеты. Да, для этого

нужны компетентность, определенный талант, а главное, и организация действительно независимых профессиональных объединений. Нужно ли убеждать в том, что лучше платить один-два процента от заработанных средств для содержания профсоюзного актива, правого инспектора, чем мириться с поправками законных прав.

И если мы строим российский капитализм, а это нужно наконец признать, то строить его нужно с человеческим лицом. Вероятно, сегодня просматривается только одна реальная сила, способная стать инструментом преодоления объективных противоречий между трудом и капиталом, обусловленных философскими законами. Сила эта - профсоюз. Союз рабочих, объединенных на защиту своих прав.

Т. АЛЕШИНА.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

жилищные проблемы.

К сожалению, отношения рабочих и работодателей формируются только на основе двух документов: Кодекса законов о труде и коллективного договора. Более прочной юридической базы нет, да и существующие законы руководители предприятий иногда нарушают.

Профсоюзный комитет берет на себя составление такого коллективного договора, который бы удовлетворял интересы каждого члена коллектива и соответствовал запросам работодателя.

Если руководство предприятия не в состоянии выполнить какой-либо пункт, то нам направляется официальное письмо с просьбой о пересмотре.

Сейчас у нас два таких письма. Первое касается оплаты проезда членам семьи работника, ушедшего в льготный отпуск. Принимая во внимание тяжелое материальное положение АО "МНГГ", предлагается оплачивать только проезд одного человека. Второе - об изменении форм оплаты труда.

Оба эти вопроса будут вынесены на предстоящее в ноябре профсоюзное собрание.

В нашей работе появились и новое. Сегодня мы занимаемся соблюдением

законодательства при увольнении и сокращении. Если человек не согласен с принятым решением, он пишет заявление с просьбой о рассмотрении его дела. При малейшем нарушении положений КЗОТА стараемся восстановить его на прежней работе.

Сейчас мы рассматриваем письмо о незаконном увольнении токаря, которого начальник вынуждал выполнять работу грузчика, чем были нарушены три пункта Кодекса законов о труде. Подготовлен письменный ответ с ходатайством о восстановлении на ранее занимаемой должности.

С нами стали считаться, без разрешения союза ни один работник не может быть уволен. Ни для кого не секрет, что геология сейчас переживает далеко не лучшие времена. Но при сокращении администрации списки всех увольняемых предоставляет нам. Не так давно мы не дали своего согласия на увольнение четырех женщин - одиночек матерей. По закону под сокращение они могут попасть только при полной ликвидации предприятия.

Другими стали сами рабочие. Если в прежние годы человек просто уходил и нигде не жаловался, то сейчас он может подать в

суд. Поэтому руководители предприятий стараются максимально соблюдать существующее законодательство. С членами профсоюзной организации этих проблем нет. Мы постоянно контролируем выполнение статей КЗОТА.

Кроме того, профком принимает непосредственное участие в распределении жилья среди работников акционерного общества. В следующем доме, который будет введен в эксплуатацию, квартиры станут платными.

Сейчас совместно с администрацией разрабатывается положение о приобретении в собственность квартир и льгот на людей, многие годы отдавшим геологию. Ведь они внесли немалый вклад в развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири, обработав десять-пятнадцать лет. Было бы крайне несправедливо требовать, чтобы они платили сорок-пятьдесят миллионов за жилье.

Подобно птице феникс, профсоюз возрождается из пепла. И если жить-дальше лет назад профком существовали только для "галочки" и были придатком администрации, то сегодня они - сила, с которой считаются.

Записала Е. ЛЬВОВА.

ПОДУМАЙ, МОЖЕТ, НЕ СТРЕЛЯТЬ?

Начался новый осенний охотничий сезон, и прошли первые проверки. Их результаты потрясли всех, даже охотинспекторов, многие годы проработавших в Сибири.

Девятого октября начальник городской охотинспекции Олег Игоревич Семенов совместно с внештатными инспекторами - работниками Службы безопасности АООТ "Мегнионнефтегаз" провели рейд на Аганском месторождении. Было изъято семьдесят четыре шкурки ондатры, из них - шестьдесят четыре - у одного человека. Ущерб, причиненный государству, оценен более чем в три миллиона на пятьсот тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

К сожалению, в этом году это уже не первый случай. Недавно в Мегнионском городском суде слушалось дело о браконьерстве, и вынесен приговор, осуждающий на один год условно с выплатой 20 процентов доходов в течение года государству за меньшее нарушение.

Санкции за незаконный отстрел стали намного жестче, особенно по боровой дичи - тетеревам, глухарям, охота на которых осенью категорически запрещена. Наиболее часто нарушают закон вахтовики. Не одиножды у них изымали оружие, капканы и другие запрещенные средства отлова. Люди, приезжающие в Сибирь только на работу, не видят необходимости беречь природу, с которой не соприкасаются их дети. Да и постоянные жители города мало в чем отстают от приезжих браконьеров.

За последнюю неделю в ходе проверок только на тюменской дороге в местах, где охота запрещена, изъято восемнадцать стволов оружия, на которое у владельцев не было разрешения.

Старший охотвед города Мегниона Михаил Васильевич Синкевич с горечью констатирует: "Сегодня охотник деградирует. Если раньше человек шел в лес ради азарта, общения с природой и всем живым, то сегодня охота превратилась в дележку мяса, рыбы, шкурки. Целью стало - урвать побольше, схватить кусок пожирнее. Ну зачем может быть нужно одному человеку шестидесять четыре шкурки? Только для наживы".

Можно понять людей, поставленных в невозможные порой условия жизни, когда прожить на зарплату очень тяжело. Но ведь нашим детям жить на этой земле через двадцать - тридцать лет, и за загубленную природу "спасибо" они нам не скажут! Не полагаясь, если никогда не услышат песни птиц на утренней заре и не увидят косяк лебедей в осеннем небе.

Е. ЛЬВОВА.

Обратите внимание

ДОЛЛАРУ ДОВЕРИЯ БОЛЬШЕ НЕТ?

Большой материальный ущерб понесут, по-видимому, многие владельцы 100-долларовых купюр в начале будущего года, когда начнется массовый обмен этих ассигнаций на банкноты нового образца.

Как сообщили в Центральном банке РФ, дело в том, что в России подделка этих купюр налажена профессионально, фальшивку можно опознать только при помощи самой новейшей аппаратуры. Пока речь не шла о массовом обмее денег, российские коммерческие банки не спешили тратить деньги на покупку дорогой аппаратуры, ограничиваясь использованием довольно примитивных аппаратов. Однако теперь, когда стало ясно, что все 100-долларовые банкноты будут поворачиваться в США, ситуация резко изменилась. Опасаясь понести значительный ущерб, банки в срочном порядке стали закупать современную технику, способную проверить не только подлинность купюр, но и наличие специальных штрихов, цветных волокон и прочих средств защиты.

Таким образом, многие владельцы 100-долларовых купюр, которые ранее были абсолютно уверены в их подлинности, легко могут столкнуться с тем, что их деньги окажутся фальшивыми.

("Московский комсомолец").

Предвыборный марафон

НА СТАРТ ВЫЙДУТ НЕ ВСЕ

Центризбиркому, может, удастся то, что не удалось президенту: сформировать в будущей Думе двухпартийную систему.

Число участников предстоящих парламентских выборов может оказаться не столь велико, как это видится сегодня. Хотя желание принять участие в выборах изъявили уже более 70 избирательных объединений, однако подписные листы к началу текущей недели зарегистрировала в Центризбиркому только Коммунистическая партия РФ. Пока большинство участников предвыборной гонки продолжает сбор подписей и свои документы представит в ЦИК, очевидно, лишь в последний отведенный для этого день - 22 октября.

Многие партии и движения уверяют, что задерживают сдачу подписных листов только лишь потому, что хотят ошарашить членов Центризбиркома, вывалив перед ними сразу миллион, а то и два миллиона автографов. Однако, по неофициальной информации, подавляющее большинство потенциальных участников парламентских выборов сейчас испытывает состояние, близкое к панике, в связи с тем, сколько медленно накапливаются необходимые подписи.

Классические схемы их сбора - на митингах и собраниях, при обходе квартир - не слишком эффективны. Большинство россиян так и не выработало привычку повсюду носить с собой "краснокожую паспортину". Что же касается ситуации, когда некто звонит в дверь вашей квартиры и представляется агитатором Егора Гайдара или Геннадия Зюганова, то ясно, что она чревата неприятностями. Причем как для хозяев квартиры, так и для сборщиков подписей. Достаточно вспомнить распространенную информационными агентствами грустную историю о пенсионере, заплывшем двумя сломанными ребрами за попытку убедить квартирномульщика подписаться за движение "Вперед, Россия!". Более надежным считается поручить это трудоемкое дело какой-либо фирме. Однако ясно, что такой подход гарантирует лишь количество, но никак не качество подписей.

Потенциальными нарушителями, таким образом, могут оказаться едва ли не все избирательные объединения, и Центриз-

биркому остается лишь определить, к кому подойти по всей строгости закона, а на чьи "мелкие огрехи" можно закрыть глаза.

Партийные деятели в последнее время высказывают опасения, что Центризбирком может оказаться не правым, а политическим фильтром. Действительно, ЦИК имеет немало способов повлиять на развитие избирательной кампании.

Так, недавно председатель ЦИК Николай Рябов заявил, что, если избирательные объединения не исключат из своих кандидатских списков "тех, кто пожелал стать депутатами, но привлекался или привлекается к уголовной ответственности" (по данным МВД, таких кандидатов 85), их имена будут преданы огласке. Завота главы Центризбиркома о чистоте рядов будущей Думы вполне понятна, поскольку присутствие представителей "криминального капитала" в кандидатских списках различных избирательных объединений представляется вполне вероятным. Однако правомочность использования в качестве предвыборного аргумента таинственного спис-

ка из МВД (по словам Николая Рябова, до Центризбиркома он так пока и не дошел) вызывает большие сомнения. Председателю ЦИК, очевидно, знакомому с Конституцией РФ, следовало бы знать, что дискриминировать человека, не признанного виновным по приговору суда либо полностью отбывшего положенное наказание, нельзя. К тому же остается неясным, входят ли, к примеру, в список, составленный МВД, уполномоченный по правам человека Сергей Ковалев или другие узники совести, по каким - либо причинам отказавшиеся от реабилитации?

В арсенале Центризбиркома, похоже, есть и иное, более радикальное средство воздействия на несимпатичные ему объединения. Если у членов ЦИК возникнут какие-либо сомнения по поводу подписных листов, они вполне правомочно передадут их для экспертизы в органы МВД или прокуратуры. Проверка может длиться месяц, что означает, по сути, отстранение от участия в выборах. Так что тем партийцам, чьи подписи все - таки будут признаны подлинными, в утешение останется лишь чувство собственной правоты.

Конечно, все изложенное отнюдь не означает, что Центральная избирательная комиссия по собственному произволу (либо по указанию "свыше") будет снимать с дистанции неудобные избирательные объединения. Однако вполне уверенно можно утверждать, что такая возможность у нее есть.

Евгений КРАСНИКОВ
("Московские новости").

Круглый стол "Мегионских новостей"

Здоровы ли наши дети?

Поднимая проблемы здравоохранения в городе, во время "круглого стола" врачи говорили только о Мегионе. Но постепенно за перечислением всех нерешенных вопросов вырисовалась мрачная картина будущего не только города. Когда же речь зашла о возможности детского отделения, то, кроме как предсказанием катастрофы, выступление заведующей детским отделением Евгении Федоровны Игнатенко иначе не назовешь.

Как и во всех других подразделениях ГТМУ, беды и муки детского отделения вызваны отсутствием финансов, нормальных, соответствующих современным требованиям помещений, нерешаемыми в городе социальными проблемами медиков. Так, этому отделению для нормальной работы требуется как минимум еще четыре участковых диетра. Их нехватка особенно остро ощущалась в летний период. Пригласить же специалистов горздравоотдел не может из-за отсутствия жилья.

Много сил и нервов у участковых детских врачей уходит на работу по вызовам. Участки у каждого больше и по площади, и по количеству детей, а транспорта в отделении нет. Вот и приходится врачам ходить пешком, волноваться самим и держать в нервном напряжении и больных детей, и их родителей.

Но техническая оснащенность, кадровый состав, помещение детского отделения - все это лишь надводная часть айсберга, именуемого состоянием здоровья детей в городе. Его подводная часть, видимая только медикам, гораздо страшнее.

- Здоровы ли наши дети? Да вы посмотрите на тех ребят, которые идут в армию! - говорит Юрий Васильевич Озеров. - Здорового ни одного. И заболевания - то все такие - хронические, трудноизлечимые, требующие постоянного медицинского наблюдения. Это будет просто чудом, если дети этих парней родятся крепкими, без врожденных заболеваний. Но наш опыт показывает, что такого чуда не бывает.

- Дети уже сейчас рождаются больными. Случаи нормально протекающих беременностей просто единичны. Патология стала нормой. И с первых дней жизни мы вынуждены ставить детей на учет с дисбактериозами, диатезами, экземами, - продолжила разговор Е.Ф. Игнатенко.

Сколиозы, туберкулез, сахарный диабет, рак - с такими страшными заболеваниями стоят на учете мегионские ребята. И таких уже немало.

В чем же причина распространения этих и других

болезней? Все участники "круглого стола" считают, что это, во-первых - состояние экологии в регионе, ведь неспроста экологи района добиваются для всего региона статуса зоны экологического бедствия. Во-вторых - снижение жизненного уровня. Отсюда и плохое питание, и невозможность многих семей приобрести необходимые лекарства, невозможность нормального отдыха детей. И, кроме этого, слабая материально-техническая база лечебного учреждения.

Особую озабоченность врачей вызывает детский травматизм. В нашем городе, кажется, делается все для того, чтобы детям было удобнее попасть в котлован новостройки или под машину на проезжей части, чем на нормальную детскую площадку. И без того слабые в смысле здоровья малыши подвергаются еще опасности быть просто покалеченными.

Подводя итог этой части разговора, участники "круглого стола" пришли к выводам, которые еще в недавние годы считались государственной тайной, и разглашение которых могло понести за собой серьезное наказание: у нашего общества нет здорового будущего. И если сейчас не предпринять каких-то радикальных мер - будущего может не быть совсем.

Татьяна ЮРГЕНСОН.



Фото А. КАЛИСТРАТОВА.

БЕДА НА ПОРОГЕ

Туберкулез - очень тяжелое заболевание. Для многих оно ассоциируется с жизнью в древо-волюционной России. А ведь в наши дни в Мегионе туберкулез становится страшной действительностью. О сегодняшнем дне детской фтизиатрической службы мы беседуем с врачом Валентиной Ивановной Фисенко.

- Валентина Ивановна, какова ситуация по заболеванию туберкулезом среди детей в нашем городе?

- В Мегионе больны туберкулезом два ребенка. Диагноз был поставлен в областном тубдиспансере: туберкулезный бронхоаденит.

В последнее время резко возросло число заболевших взрослого населения, контактирующего с детьми, таким образом, увеличивается количество инфицированных малышей.

Инфицированность выявляется с помощью туберкулиновых проб, которые еще называют реакцией Манту. Такие дети не больны, не заразные, в их организме имеются туберкулезные палочки в спящем, неактивном состоянии.

Каждый из этих ребят имел контакт с больным туберкулезом. За последний год выявлено очень много его случаев, около половины из них - в открытой форме. Палочка выделяется при кашле и чихании в воздух. Любая дышащий в одном помещении с больным может получить инфекцию, особенно неокрепший детский организм.

Для того, чтобы это не случилось, пациенты с плохими туберкулиновыми пробами подлежат у нас лечению химиопрофилактикой, проводимой в поликлинике в течение трех месяцев. К сожалению, многие дети страдают хроническими заболеваниями желудочно-кишечного тракта, и им противопоказано такое лечение. Не все мамы и папы осознают коварство туберкулеза и дают согласие на лечение. Их настораживает отрицатель-

ное воздействие препарата на печень.

За 9 месяцев 1995 года поставлено на учет 105 ребят. В течение года они будут находиться под постоянным наблюдением. Сейчас мы делаем пробы учащимся школ.

- Больные с открытой формой туберкулеза очень опасны для окружающих. В какой форме происходит их лечение?

- При выявлении больного, особенно с открытой формой, его обязаны в течение 6-9 месяцев пролечить в тубдиспансере, то есть он должен уехать из семьи на период, когда особо заразен. К сожалению, на сегодняшний день тюменский стационар отказывается принимать наших больных, так как перегружен жителями юга области, а сургутская больница заполнена за счет бывших заключенных тюрем, выходящих на свободу больными.

Единственный оставшийся путь - это отправлять людей в окружной тубдиспансер. Но цены на билеты таковы, что далеко не каждый человек в состоянии позволить себе такие расходы.

В Нижневартовске планируется открытие диспансера, и уже выделено помещение. Возможно, это частично решит вопрос госпитализации.

Сейчас стоят на учете сорок детей, имеющих в семье одного или более больных туберкулезом открытой или закрытой формой. Такие ребята находятся под постоянным наблюдением.

- Какие профилактические мероприятия проводятся для избежания всплеска детского туберкулеза наряду со взрослым?

Первая прививка делается новорожденному на 4-5 день в родильном доме, и затем каждые 5 лет проводится повторная вакцинация. И если в 5 лет вакцинация проводится 90% детей, в 10 лет их становится намного меньше, так как прививка не делается при многих хронических заболеваниях и тубинфицировании, а в 15 лет уже

не остается практически здоровых детей.

- Какие причины столь высокого уровня заболеваемости вы можете назвать?

- Во многом виноваты климатическое положение города и его экологическое состояние. Врачи детской поликлиники заметили - каждую осень и весну у детей начинается увеличение лимфатических узлов. Чем это объяснить - неизвестно.

Многие семьи живут в сырых балках, гнилых деревянных двухэтажках, фанельных общежитиях. Даже после постановки на учет детей как тубинфицированных их положение не улучшается.

Врачей города очень тревожит, что закрываются садики. Здесь ребенок получает полноценное и разнообразное питание, развивается, активно двигается. Особенно это касается малышей из неблагополучных семей.

- Смогут ли как-то решить проблему деятельности детского реабилитационного центра "Жемчужинка"?

- Одна из групп, оздоравливающихся там детей - тубинфицированные. Многие из того, что может предложить центр - бассейн, кислородный коктейль, массаж и другие процедуры, - значительно облегчат состояние детей, но ведь это только временные лечебные процедуры.

Для малышей, инфицированных туберкулезом, должен работать специальный детский сад. Все услуги для таких детей должны быть бесплатными, в том числе и питание.

Как всем известно, нынешнее экономическое состояние городского бюджета далеко от благополучного, и на такие расходы администрация не пойдет.

Так каким же станет будущий Север, если уже в юном возрасте его жителям угрожает одна из самых страшных болезней, а "взрослые дяди и тети" ничего не делают для предотвращения беды.

Е. ЛЬВОВА.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ

ЦЕНЫ НА ТРАНСПОРТ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ И ГАЗ БУДУТ ЗАМОРОЖЕНЫ ДО НОВОГО ГОДА

До начала нового года правительство России сохранит цены на транспорт, электроэнергию и газ. Об этом заявил глава правительства РФ Виктор Черномырдин, выступая перед главами администраций городов и районов, руководителями предприятий Башкирии, передает ИТАР-ТАСС.

АЗЕРБАЙДЖАН НЕ ГОТОВИТ ЛЕТЧИКОВ ДЛЯ ДУДАЕВА

В некоторых средствах массовой информации появилось сообщение со ссылкой на некоего сотрудника одного из силовых ведомств о том, что на территории Азербайджана готовятся военные летчики из числа сторонников Д. Дудаева. В их распоряжении будто бы имеются учебные самолеты, на которых отрабатываются приемы воздушного боя. Это сообщение, передает корреспондент "Известий" Сохбет Мамедов, министр иностранных дел республики Гасан Гасанов назвал нелепым. Комментируя его, глава внешнеполитического ведомства заметил, что подобные утверждения лишены здравого смысла. Помощник президента Азербайджана Эльдар Намазов назвал абсолютной ложью и сообщение о том, что Азербайджан принимает участие в боевых операциях в Чечне на стороне федеральных войск.

У ВАЗа ПРОБЛЕМЫ:

"ЖИГУЛИ" МАССАМ НЕ ПО КАРМАНУ

Экономисты ВАЗа прогнозируют на 3 квартал рост себестоимости продукции и проблемы с реализацией автомобилей. Из-за систематических недопоставок комплектующих и сырья Волжский автозавод потерял в начале года около двух триллионов рублей выручки. Отставание по выпуску автомобилей превысило 44 тысячи штук. На отгруженных площадках завода, сообщает корреспондент ИТАР-ТАСС, скопилось свыше десяти тысяч нереализованных автомобилей.

ВЕРДИКТ ПРЕМЬЕРА РАБОТЕ КАБИНЕТА

Неудовлетворительной предложил считать работу правительства России по реализации за истекшие месяцы этого года Послания президента РФ Бориса Ельцина Федеральному собранию в 1995 году премьер - министр Виктор Черномырдин на заседании правительства 12 октября. На нем рассматривался ход выполнения комплексного плана действий правительства РФ по реализации Послания президента, а также программа правительства "Реформы и развитие экономики в 1995 - 1997 годах", сообщил ИТАР-ТАСС.

П. ГРАЧЕВ НЕ БУДЕТ ВЫСТАВЛЯТЬ СВОЮ КАНДИДАТУРУ НА ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии П. Грачев в своем письме к трудовым коллективам, общественным организациям, ветеранам, которые обратились к нему с просьбой дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Государственной Думы, выразил им искреннюю признательность и благодарность за оказанное доверие. "Являясь членом правительства, министром обороны, - пишет П. Грачев, - я нахожусь на государственной службе и считаю, что на доверенном мне высоком и ответственном посту могу принести пользу в служении Отечеству. С учетом этого дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Государственной Думы не считаю целесообразным".

ЕЩЕ ОДНА ПОПЫТКА НАЙТИ ЯНТАРНУЮ КОМНАТУ

"Россия может только приветствовать новую попытку германского правительства найти Янтарную комнату, - заявил корреспонденту ИТАР-ТАСС заместитель министра культуры РФ Михаил Швыдкой. - Янтарная комната, если она будет найдена, должна быть возвращена нашей стране без всяких условий". На предстоящей неделе сотрудники МВД Германии планируют начать раскопки в одном из разрушенных замков земли Гессен. Как утверждает местный предприниматель Хуберт Франкен, весной 1945 года его отец был направлен туда "для перевозки разобранной Янтарной комнаты". Однако, по мнению российских ученых, даже в случае успеха, шанса сохранить сокровища практически нет. Если янтарь находился в герметических контейнерах, он может рассыпаться под воздействием свежего воздуха. Если же ящики не были тщательно закрыты, камень просто потерял свой вид.

ГОСДУМА НОВЬ ОТКЛОНИЛА ПРОЕКТ ЗАКОНА "ОБ УПОЛНОМОЧЕННОМ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА"

Почти сенсационное событие предшествовало выступлению премьер в Госдуме 13 октября. Пока В. Черномырдин добирался до Охотного ряда, спикер палаты И. Рыбкин предложил коллегам принять Закон "Об уполномоченном по правам человека". Но все попытки главы палаты дать жизнь законопроекту окончились неудачей. Таким образом, правые фракции выразили свой протест против ранее принятого решения Думы о снятии с этого поста Сергея Ковалева, сообщил наш корреспондент Сергей Чураев.

МТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 октября
19.00 - программа передач
19.05 - м/ф "Коты-аристократы"
20.20 - "Телемозаика"
20.35 - х/ф "Эрнест: одуревший от страха"
22.05 - х/ф "Подставка"

ВТОРНИК

24 октября
19.00 - программа передач
19.05 - "Официальный канал"
20.00 - мультфильмы
20.00 - "Телемозаика"
20.15 - х/ф "Эрнест садится в тюрьму"
21.35 - "Официальный канал" (повтор)
21.55 - х/ф "Пуленепробиваемое сердце"

СРЕДА

25 октября
19.00 - программа передач
19.05 - мультфильмы
19.45 - "Телемозаика"
20.00 - "Новости недели"
20.15 - х/ф "Московские каникулы"
21.45 - "Новости недели" (повтор)
22.00 - х/ф "Смертельный захват"

ЧЕТВЕРГ

26 октября
19.00 - программа передач
19.05 - м/ф "Легенда о четырех королях"
19.50 - "Телемозаика"
20.05 - "К 50-летию Победы" х/ф "Бесполое хозяйство"
21.55 - телешоу "Призвание"
23.35 - х/ф "Крепкий орешек-3: Возмездие"

ПЯТНИЦА

ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ

27 октября
СУББОТА
28 октября
19.00 - программа передач
19.05 - мультфильмы
19.45 - "Телемозаика"
20.00 - "Новости недели"
20.15 - "Ретро-фильмы"
х/ф "Когда на земле царили динозавры"
21.50 - "Новости недели" (повтор)
22.05 - х/ф "Опиум"
23.15 - х/ф "До крайнего предела"

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 октября
19.00 - программа передач
19.05 - фильм-сказка "Василиса Прекрасная"
20.15 - "Телемозаика"
20.30 - х/ф "Собака на сене"
23.10 - х/ф "Помнишь запах сирени?"
Видеofilмы
предоставлены салоном
"Рассодия".

ТВ - 4

Понедельник 23 октября
День профилактики аппаратуры

Вторник 24 октября

19.00 Обзор передач
19.05 "ТВ-ВИЗИТ"
19.15 М/ф
20.00 Поздравления, объявления
20.10 Х/ф "Нечто"
21.35 Муз. программа
22.00 Х/ф "Класс-1999"

Среда 25 октября

19.00 Обзор передач
19.05 Инф. выпуск "МЕГА-ВЕСТИ"
19.20 М/ф
20.00 Поздравления, объявления
20.10 Х/ф "Стрелец неприкаянный"
21.30 Инф. выпуск "МЕГА-ВЕСТИ"
21.45 Х/ф "Официант с золотым подносом"

Четверг 26 октября

19.00 Обзор передач
19.05 "ТВ-Визит"
19.20 М/ф
20.00 Поздравления, объявления, музыка
19.10 Х/ф "Спасите, она меня любит"
21.35 Муз. программа
22.00 Х/ф "Бинго-бонго"

Пятница 27 октября

19.00 Обзор передач
19.05 Актуальное интервью
19.15 М/ф
20.00 Объявления, поздравления
20.10 Х/ф "Блеф"
21.35 "Куклы" юмор. программа
21.45 Х/ф "Профессионал"
23.05 Х/ф "Живые"

Суббота 28 октября

18.00 Обзор передач
18.05 "Мега-Вести"
18.20 М/ф
19.00 Израиль - земля обетованная (док. фильм)
20.00 Поздравления, объявления
20.10 Х/ф "Сыщик"
21.30 "Куклы" юмор. программа
21.40 Х/ф "Неотстраняная музыка"
23.00 Х/ф "Аэроплан-1"

Воскресенье 29 октября

18.00 Обзор передач
18.05 М/ф
18.30 Объявления, поздравления
20.10 Х/ф "Прошальная песнь любви"
21.40 Х/ф "Аэроплан-2"

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

понедельник, 23 октября

ОРТ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Тропиканка». 10.05 Поле чудес. 10.55 Дети Чечни. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.10 ТРК «Мир». 12.50 Формула любви. 14.20 Кумиры, кумиры... 15.00 Новости. 15.15 Пресс-экспресс. 15.20 Мультсериал. 15.40 Марафон-17. 16.00 Звездный час. 16.35 «Элен и ребята». 17.00 Джэм. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 «Тропиканка». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 «Мы». Авторская программа В. Познера. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.40 Программа передач. 21.50 «Багз». 4 серия. Фантастический детектив. 22.50 Футбольное обозрение. 23.20 Эд. Радзинский: «У нас от ума одно горе». Из цикла «Загадки истории». 00.00 Новости. 00.10 «Твин Пикс». Сериал. 01.00 Семь дней спорта.

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.30 Звезды говорят. 8.35 Требуются... требуются... 8.40 Ритмика. 8.55 Новая линия. 9.10 Мультфильмы. 9.40 Телегазета. 9.45 Ключевой момент. 9.55 Клип-антракт. 10.00 Вести. 10.20 Милицейская хроника. 16.00 Программа передач. 16.05 Там-там новости. 16.20 Компас Роста. 17.00 Вести. 17.20 Спасение 911.

Ханты-Мансийск

18.15 Актуальное интервью. 18.30 Первый юбилей АСКО. 18.45 Новости.

Тюмень

19.00 Тюменский меридиан.

Ханты-Мансийск

19.25 Финно-угорский мир.

Москва

20.00 Вести. 20.20 Реклама. 20.25 «Доверенный до отчаяния». Худ. фильм.

Тюмень

21.20 Волшебная палочка. 21.35 Тир-студия. 21.55 Звезда победы. 22.10 Ноябрьск: «Точка на карте Ямала». 22.30 ТМ-постфактум. 22.40 Телефильм.

Москва

22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.20 Реклама. 23.25 Подробности. 23.35 Автомиг. 23.40 Служба 299-00-00. 23.55 «Горькая кровь». Худ. фильм. 3 серия.

Санкт-Петербург

9.00 Доброе утро. 15.00 Информ-ТВ. 15.10 Стиль жизни. 15.25 Музыкальный момент. 15.30 Информ-ТВ. 15.45 «Рецепт». Передача для врачей. 15.55 Программа теледня. 16.00 Скорая помощь. 16.30 «Мануэла». 17.20 Советы садоводам. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 Музыкальный момент. 17.45 «В мире грез и фантазий». Худ. фильм.

«Контраст»

Профилактика.

Санкт-Петербург

19.20 Цирковая программа. 19.40 Мультфильм. 20.00 Информ-ТВ. 20.30 Крестик-нолики. 21.00 Телемагазин. 21.05 Телеблиц. 21.10 Большой фестиваль. 21.25 Программа телевечера. 21.30 Информ-ТВ. 21.50 Спортивные новости. 21.55 «Мануэла». 22.45 Телеслужба безопасности. 22.55 Музыкальный момент. 23.00 Вовремя. 23.30 Концерт Дмитрия Хворостовского. 00.25 Дела городские. 00.45 Информ-ТВ. 01.00 Спорт, спорт, спорт... 01.10 Программа телезавтра. 01.15 «Парад парадов». Музыкальное шоу. 02.15 «Валентина». Худ. фильм. 7 серия.

«Транзит»

8.30 Мультфильм. 8.40 А у нас. 8.50 Глас народа. 9.00 В кругу друзей. 9.20 Реклама. 9.30 Мультсериал. Сказки братьев Гримм: «Красная шапочка». 10.00 Пост-музыкальные новости. 10.15 Дорожный патруль. 10.30 Аптека. 10.40 Не с той ноги. 11.20 90х60х90. 11.40 Диск-канал. 12.00 Чай-klub в гостях у Зиновия Гердта. Мария Миронова и Александр Кабаков. 12.30 Сериал. «Один к десяти». 15 серия. 13.05 Дорожный патруль. 13.20 Прогнозы недели. 13.50 Курс \$. 14.00 «Мстители». 4 серия. 14.55 90х60х90. 15.10 Кинотеатр ТВ-6. «Замороженный». 16.45 Аптека. 17.00 Мультфильм. 17.20 А у нас. 17.30 Реклама. 17.40 «Харлей Дэвидсон и ковбой Мальборо». Худ. фильм. 19.15 Реклама. 19.30 В кругу друзей. 19.50 Глас народа. 20.00 Зеркало. 20.50 Реклама. 21.00 Сериал «Один к десяти». 16 серия. 21.30 «Те, кто...». 21.50 «Музыка и пресса. Акулы пера» — Кай Метов. 22.45 Театральный понедельник. «Дамы и госудры». 01.25 Катастрофы недели. 01.55 Дорожный патруль. 02.10 Пост-музыкальные новости. 02.25 «Хранить вечно». Билли Джоел, Тина Тернер.

вторник, 24 октября

ОРТ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Тропиканка». 10.05 «Мы». Авторская программа В. Познера. 10.50 Смехоланорама. 11.20 Мультфильм. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.10 ТРК «Мир». 12.50 «Дом, который построил Свифт». 1 серия. 14.05 «Ставка больше, чем жизнь». Сериал. 15.00 Новости. 15.15 Пресс-экспресс. 15.20 Мультсериал. 15.40 Кварьете «Веселая КВАмпания». 15.50 Мультитролли. 16.10 Волшебный мир, или Симеа. 16.35 «Элен и ребята». 17.00 ...До шестнадцати и старше. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 «Тропиканка». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.40 Программа передач. 21.50 «Когда деревья были большими». Худ. фильм. 23.30 Москва-Кремль. 23.50 «Человек из Сохо». 00.00 Новости. 00.10 Продолжение передачи «Человек из Сохо». 00.30 «Твин Пикс». Сериал. 01.20 Семь дней спорта. 01.50 «Ставка больше, чем жизнь». Сериал.

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.30 Звезды говорят. 8.35 Требуются... требуются... 8.40 Ритмика. 8.55 Новая линия. 9.10 Мультсериал. 9.35 Док. фильм. 9.55 Телегазета. 10.00 Вести. 10.20 Милицейская хроника. 10.30 Ключевой момент. 16.00 Программа передач. 16.05 Там-там новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Реклама. 16.35 Компас Роста. 16.50 Месяцеслов. 17.00 Вести. 17.20 Мультсериал. 17.45 Новая линия.

Ханты-Мансийск

18.15 Думский вестник. 18.25 Время и судьбы. 18.40 Новости. 18.55 Реклама.

Тюмень

19.05 Тюменский меридиан. 19.30 "И изгнали народ мой с "новой Земли". 19.55 Видеоопил. 20.00 Вести (М.). 20.20 Телеклуб "Родина".

Ханты-Мансийск

21.05 Новости.

Тюмень

21.20 ТМ-постфактум. 21.30 Отдаю сердце. 22.05 Окно.

Москва

22.15 «Городок». Развлекательная программа. 22.45 ЭКС. 22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.20 Реклама. 23.25 Подробности. 23.35 Автомиг. 23.40 Служба 299-00-00. 23.55 «Горькая кровь». Худ. фильм. 4 серия.

Санкт-Петербург

9.00 Доброе утро. 15.00 Информ-ТВ. 15.10 Стиль жизни. 15.25 Музыкальный момент. 15.30 Информ-ТВ. 15.45 Мультфильм. 15.55 Программа теледня. 16.00 Скорая помощь. 16.30 «Мануэла». 17.20 Советы садоводам. 17.30 Информ-ТВ.

«Контраст»

17.20 Мультфильм. 17.35 Городское рекламное агентство. 18.15 Желаю счастья вам! 19.00 ТВНР «Зеркало». 20.00 «Горькая и другие». 8 серия. 20.30 Репортаж. 20.50 Разница и Розница. 21.05 АБ «Капитал» — 5 лет. 21.50 «Ночь длинных ножей». Худ. фильм. 23.20 Новости.

Санкт-Петербург

23.30 «Верный Руслан». Худ.фильм. 1 серия. 00.30 Новгородские зарисовки. 00.45 Информ-ТВ. 01.00 Спорт, спорт, спорт... 01.10 Программа телезавтра. 01.15 Поэт Джо Коккер. 02.00 Хоккей.

«Транзит»

8.30 Мультфильм. 8.40 А у нас. 8.50 Глас народа. 9.00 В кругу друзей. 9.20 Реклама. 9.30 Мультсериал. «Мистер Богус». 1 серия. 10.00 Пост-музыкальные новости. 10.15 Дорожный патруль. 10.30 Аптека. 10.40 Не с той ноги. 11.20 90х60х90. 11.40 Диск-канал. 11.55 Моя звезда. Олег Газманов. 12.40 Сериал. «Один к десяти». 17 серия. 13.05 Дорожный патруль. 13.20 Катастрофы недели. 13.50 Курс \$. 14.00 «Спасатели Малибу». 2 серия. 14.55 90х60х90. 15.10 Кинотеатр ТВ-6. «Кузен, кузина». 16.45 Аптека. 17.00 Мультфильм. 17.20 А у нас. 17.30 Реклама. 18.00 «Специалист». Худ. фильм. 19.55 Реклама. 20.10 В кругу друзей. 20.30 Глас народа. 20.45 Реклама. 21.00 Сериал «Один к десяти». 18 серия. 21.30 «Те, кто...». 21.50 Скандалы недели. 22.20 Кинотеатр ТВ-6. «Последний побег». Михаил Ульянов, Ирина Купченко. 00.00 Ужасы Стивена Кинга. 00.30 «Ночная жара». 10 серия. 01.30 Дорожный патруль. 01.45 Пост-музыкальные новости. 02.00 «Ночной жара» — Стинг.

среда, 25 октября

ОРТ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Тропиканка». 10.05 Тема. 10.50 В мире животных. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.10 ТРК «Мир». 12.50 «Дом, который построил Свифт». 2 серия. 14.00 «Ставка больше, чем жизнь». 15.00 Новости. 15.15 Пресс-экспресс. 15.20 Мультсериал. 15.40 Кактус и К. 15.50 Дом-мисоль. 16.10 Зов джунглей. 16.35 «Элен и ребята». 17.00 Тет-а-тет. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 «Тропиканка». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Чтобы помнили... Ю. Богатырев. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.40 Программа передач. 21.50 «Возращение Баттерфляй». Худ. фильм. 23.30 Мужчина и женщина. 00.00 Новости. 00.10 Мужчина и женщина. Продолжение. 00.25 «Твин Пикс». Сериал. 01.15 Семь дней спорта. 01.45 «Ставка больше, чем жизнь».

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.30 Звезды говорят. 8.35 Требуются... требуются... 8.40 Ритмика. 8.55 Новая линия. 9.10 Мультсериал. 9.35 Телегазета. 9.40 Клип-антракт. 9.45 «Санта-Барбара». 10.40 Крестьянский вопрос. 11.00 Вести. 11.20 Милицейская хроника. 11.30 Ваш партнер. 16.00 Программа передач. 16.05 Там-там новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Чья сторона? 17.00 Вести. 17.20 Мультсериал. 17.45 Никто не забыт. 17.50 Новая линия.

Ханты-Мансийск

18.20 Пресс-конференция губернатора Ханты-Мансийского автономного округа А. В. Филипенко. 18.40 Новости. 18.55 Реклама.

Тюмень

19.00 Тюменский меридиан.

Ханты-Мансийск

19.25 Чтобы потомки знали о своей земле. 19.35 Надежды маленький оркестрик. 19.55 Реклама.

Москва

20.00 Вести.

Тюмень

20.20 Ямальское время.

Ханты-Мансийск

21.20 Новости.

Тюмень

21.35 ТМ-постфактум. 21.45 Окно.

Москва

22.00 «Санта-Барбара». 22.50 Автомиг. 22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.20 Реклама. 23.25 Подробности. 23.35 Служба 299-00-00. 23.50 «Плохая квартира». «Настяная история». Короткометражные худ. филь-мы. 01.05 ЭКС.

Санкт-Петербург

9.00 Доброе утро. 15.00 Информ-ТВ. 15.10 Стиль жизни. 15.25 Муз. момент. 15.30 Информ-ТВ. 15.45 Мультфильм. 15.55 Программа теледня. 16.00 Скорая помощь. 16.30 «Мануэла». 17.20 Советы садоводам. 17.30 Информ-ТВ.

«Контраст»

17.40 Мультфильм. 18.30 Городское рекламное агентство. 19.15 Желаю счастья вам! 20.00 «Горькая и другие». 9 серия. 20.30 Репортаж. 20.50 К Дню автомобиля. ПАТП-1. 21.00 «Сталин». Худ. фильм. 22.50 Репортаж.

Санкт-Петербург

00.10 Блеф-клуб. 00.45 Информ-ТВ. 01.00 Спорт, спорт, спорт... 01.10 Программа телезавтра. 01.15 Золотой телец. 02.05 «Валентина». 8 серия.

«Транзит»

8.30 Мультфильм. 8.40 А у нас. 8.50 Глас народа. 9.00 В кругу друзей. 9.20 Реклама. 9.30 Мультсериал. «Мистер Богус». 2 серия. 10.00 Пост-музыкальные новости. 10.15 Дорожный патруль. 10.30 Аптека. 10.40 Не с той ноги. 11.20 90х60х90. 11.40 Диск-канал. 11.55 Моя звезда. Олег Газманов. 12.40 Сериал «Один к десяти». 17 серия. 13.05 Дорожный патруль. 13.20 Скандалы недели. 13.50 Курс \$. 14.00 «Ночная жара». 10 серия. 14.55 90х60х90. 15.10 Кинотеатр ТВ-6. «Последний побег». 16.45 Аптека. 17.00 Мультфильм. 17.20 А у нас. 17.30 Реклама. 17.50 «Инопланетный НТ». Худ. фильм. 19.50 Реклама. 20.00 В кругу друзей. 20.30 Глас народа. 20.45 Реклама. 21.00 Сериал «Один к десяти». 18 серия. 21.30 «Те, кто...». 21.50 Ток-шоу «В Самара». «Моя профессия — телехрани-тель». 22.50 Кинотеатр ТВ-6. «Подружка моя». 00.15 CNN «Стиль». 00.35 «Ночная жара». 11 серия. 01.30 Дорожный патруль. 02.00 Пост-музыкальные новости. 02.00 Мелодии любви.

НА НЕДЕЛЮ с 23 по 29 октября

четверг, 26 октября

ОРТ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Тропиканка». 10.05 Чтобы помнили... Ю. Богатырев. 10.45 Клуб путешественников. 11.40 Смак. 12.00 Новости. 12.10 ТРК «Мир». 12.50 «Тот самый Мюнхгаузен». 1 серия. 14.00 «Ставка больше, чем жизнь». 15.00 Новости. 15.15 Пресс-экспресс. 15.20 Мультсериал. 15.40 Лего-го. 16.10 Тин-тоник. 16.35 «Элен и ребята». 17.00 Рок-урок. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 «Тропиканка». 19.10 Час пик. 19.35 В мире джаза. 20.00 Один на один. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.40 Программа передач. 21.50 Комедия Алана Паркера «Багси Мелон». 23.35 Музобоз. 00.00 Новости. 00.10 Музобоз (продолжение). 00.30 «Твин Пикс». 01.20 Семь дней спорта. 01.50 «Ставка больше, чем жизнь».

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.30 Звезды говорят. 8.35 Требуются... требуются... 8.40 Ритмика. 8.55 Торговый дом. 9.10 Мультсериал. 9.35 Миллицейская хроника. 9.45 «Санта-Барбара». 10.40 Крестьянский вопрос. 11.00 Вести. 11.20 Новая линия. 11.35 Телегазета. 16.00 Программа передач. 16.05 Там-там новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Новая линия. 17.00 Вести. 17.20 Мультсериал. 17.45 Непопулярная тема. 17.55 Реклама.

Ханты-Мансийск

18.00 Мы из Югории. 18.40 Новости. 18.55 Реклама.

Тюмень

19.00 Тюменский меридиан. 19.25 Деревенские этюды. 19.55 Видеокип.

Москва

20.00 Вести.

Ханты-Мансийск

20.20 Новости.

Тюмень

20.35 Прямая линия.

Ханты-Мансийск

21.20 Новости. 21.40 Интервью с главным редактором газеты «Северный дом». 21.50 День рождения Нефтеюганска.

Москва

22.00 «Санта-Барбара». 22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.20 Футбол.

Санкт-Петербург

9.00 Доброе утро. 15.00 Информ-ТВ. 15.10 Стиль жизни. 15.25 Музыкальный момент. 15.30 Информ-ТВ. 15.45 Мультфильм. 15.55 Программа теледнем. 16.00 Скорая помощь. 16.30 «Мануэла». 17.20 Советы садоводам. 17.30 Информ-ТВ.

«Контраст»

17.40 Мультфильм. 18.20 Городское рекламное агентство. 19.00 Желая счастья вам! 19.40 Новости кино. 20.00 «Горячев и другие». 10 серия. 20.30 Репортаж. 20.50 К Дню автомобилиста. УТТ-1. 21.05 «Серые волки». Худ. фильм. 22.55 Репортаж. 23.15 Музыкальная программа.

Санкт-Петербург

23.30 «Верный Руслан». Худ. фильм. 2 серия. 00.20 Играет Гидон Кремер. 00.45 Информ-ТВ. 01.00 Спорт, спорт, спорт... 01.10 Программа телезавтра. 01.15 «Повет стрелы». Худ. фильм. 02.45 Хоккей.

«Транзит»

Профилактика
17.00 Мультфильм. 17.20 А у нас. 17.30 Реклама. 18.00 «Кто подставил кролика Роджера». 19.50 Реклама. 20.00 В кругу друзей. 20.30 Глас народа. 20.45 Реклама. 21.00 Сериал «Один к десяти». 19 серия. 21.30 «Те, кто...». 21.50 Сериал «Мелочи жизни». 7 серия. 22.20 Спорт недели. 22.50 Кинотеатр ТВ-6. «Наемные убийцы». (США). 00.30 «Ночная жара». 12 серия. 01.30 Дорожный патруль. 01.45 Пост-музыкальные новости.

пятница, 27 октября

ОРТ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.10 «Тропиканка». 10.00 Один на один. 10.40 Утренняя звезда. 11.25 Пока все дома. 12.00 Новости. 12.10 ТРК «Мир». 12.50 «Тот самый Мюнхгаузен». 2 серия. 13.50 Мультфильм. 14.05 «Ставка больше, чем жизнь». 15.00 Новости. 15.15 Пресс-экспресс. 15.20 Мультсериал. 15.40 Новая реальность. 16.00 Старая, старая сказка. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 «Тропиканка». 19.10 Дикое поле. 19.25 Человек и закон. 19.55 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.40 Программа передач. 21.50 «Приключения королевского стрелка Шарпа». Исторический сериал. 22.45 Взгляд. 23.40 Трасса (автомоторпорт). 00.00 Новости. 00.10 «Долгая страстная пятница». Худ. фильм. 02.05 Семь дней спорта. 02.35 «Ставка больше, чем жизнь». 03.30 Концерт Сергея Захарова.

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.30 Звезды говорят. 8.35 Требуются... требуются... 8.40 Ритмика. 8.55 Торговый дом. 9.10 Мультфильм. 9.40 Клип-антракт. 9.45 «Санта-Барбара». 10.40 Крестьянский вопрос. 11.00 Вести. 11.20 Миллицейская хроника. 11.30 Телегазета. 11.35 Новая линия. 16.00 Программа передач. 16.05 Там-там новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Продленка. 16.50 Месяцелов. 17.00 Вести. 17.20 Дисней по пятницам. 18.40 Новая линия.

Тюмень

18.55 Программа передач. Реклама. 19.00 Тюменский меридиан. 19.25 Репортаж с футбольного матча между артистами театра и кино. 19.35 ТМ-постфактум. 19.45 Сургут — нефтяное сердце России. 19.55 Видеокип.

Москва

20.00 Вести. 20.20 Реклама. 20.25 «Санта-Барбара».

Тюмень

21.20 Волшебная палочка. 21.35 Окно. 22.30 Концерт Влада Сташевского.

Москва

23.00 Вести. 23.20 Реклама. 23.25 Подробности. 23.35 Река времени. 23.40 Служба 299-00-00. 23.55 Клуб губернаторов. 00.40 Хоккей. 02.00 Реклама. 02.05 Ночная программа.

Санкт-Петербург

9.00 Доброе утро. 15.00 Информ-ТВ. 15.10 Стиль жизни. 15.25 Музыкальный момент. 15.30 Информ-ТВ. 15.45 Мультфильм. 15.55 Программа теледнем. 16.00 Скорая помощь. 16.30 «Мануэла». 17.20 Советы садоводам. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 Музыкальный момент.

«Контраст»

17.45 Мультфильм. 18.15 Городское рекламное агентство. 18.55 Желая счастья вам! 19.45 «Цветы Севера». 20.00 «Горячев и другие». 11 серия. 20.30 Репортаж. 20.50 К Дню автомобилиста. ПАТЛ-2. 21.05 «Тайные страсти». Телесериал. 21.50 Репортаж. 22.10 «Будь здоров, дорогой!». Худ. фильм.

Санкт-Петербург

23.30 «Верный Руслан». Худ. фильм. 3 серия. 00.35 Музыкальный момент. 00.45 Информ-ТВ. 01.00 Спорт, спорт, спорт... 01.10 Программа телезавтра. 01.15 «Блейд». Худ. фильм.

«Транзит»

8.30 Мультфильм. 8.50 А у нас. 9.00 В кругу друзей. 9.20 Реклама. 9.30 Мультсериал. «Мистер Богус». 4 серия. 10.00 Пост-музыкальные новости. 10.15 Дорожный патруль. 10.30 Алтека. 10.40 Не с той ноги. 11.20 90х60х90. 11.40 Дисканал. 12.00 Сериал «Один к десяти». 18-19 серии. 12.50 Дорожный патруль. 13.00 Спорт недели. 13.30 «Ночная жара». 11-12 серии. 15.15 90х60х90. 15.30 Рок-легенды. Брайан Адамс. 16.45 Алтека. 17.00 Мультфильм. 17.20 А у нас. 17.30 Реклама. 18.00 «Скел ужасов». Худ. фильм. 19.50 Реклама. 20.00 В кругу друзей. 20.30 Глас народа. 20.45 Реклама. 21.00 Сериал «Один к десяти». 20 серия. 21.30 Вы — очевидец. 21.50 «Мелочи жизни». 8 серия. 22.25 Рок-легенды. Тина Тернер. 23.30 Сеанс индийского кино. «Первое очарование». 01.50 Дорожный патруль. 02.05 Пост-музыкальные новости. 02.20 Музыка не остановить.

суббота, 28 октября

ОРТ

7.45 Телеканал «Подъем». 8.45 Слово пастыря. 9.00 Новости. 9.10 Продолжение телеканала «Подъем». 10.25 Не зевай. 10.55 Утренняя почта. 11.25 Смак. 11.45 Бомонд. 12.05 Живопись: великие имена. 12.35 Освящение часовни Иверской иконы Божьей Матери. 13.20 Театр+ТВ. 14.00 Герои Гоголя в фильме «Майская ночь, или Утопленница». 15.00 Новости. 15.20 Автомобиль и я. 15.50 В мире животных. 16.30 Америка с М.Таратутой. 17.00 Как-то раз... 17.10 Умники и умницы. 18.00 Новости. 18.20 Телескоп. 19.15 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». Худ. фильм. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.40 Программа передач. 21.50 «Приключения королевского стрелка Шарпа». 22.55 Брейн-ринг. 23.45 Лучшая российская мультипликация. 23.55 Новости. 00.05 «Мона Лиза». Криминальный триллер. 01.55 Концерт Евгения Мартынова. 02.55 Табачный капитан.

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Ключевой момент. 8.35 «Вовулякия, или Загадка доктора Никодима». 8.50 Перевертыши. 9.05 «Одиссея». Худ. фильм. 9.30 Мультфильм. 9.40 Золотой ключик. 10.00 Этикетка. 10.10 Вертикаль. 10.40 Мировая деревня. 11.10 Пилигрим. 11.55 Большой хоккей.

Ханты-Мансийск

12.35 Здравствуйте. 13.45 Мультфильм.

Москва

14.00 Вести. 14.30 Де-факто. 14.45 «Субботний посетитель». Из сериала «Расследования комиссара Мегрэ». 15.40 Золотая шпора. 16.10 Клип-антракт. 16.15 «Дядя Ваня». Фильм-спектакль. 18.45 Танц-экспресс.

Тюмень

19.00 Час для вас.

Москва

20.00 Вести.

Тюмень

20.20 Желаю вам... 21.10 «Горец». Худ. фильм.

Москва

22.00 Реклама. 22.05 Аншлаг и КО. 22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.25 Автомиг. 23.30 Ваш партнер. 23.45 Служба 299-00-00. 00.00 Реклама. 00.05 Служба 299-00-00. 00.20 «Фирма приключений». Худ. фильм.

Санкт-Петербург

10.00 Доброе утро. 12.00 Стиль жизни. 12.15 Мультфильм. 12.35 «Дубравка». Худ. фильм. 13.50 Программа теледнем. 13.55 Док. фильм. 14.20 Марк Захаров: музыка кино и жизни. 14.50 Теледоктор. 15.10 Исторический альманах. 15.40 Телевизионная служба трудоустройства.

«Контраст»

15.55 Мультфильм. 17.15 «Джон Росс». Худ. фильм. 1, 2 серии. 18.15 Городское рекламное агентство. 19.00 Желая счастья вам! 20.00 «Горячев и другие». 12 серия. 20.30 Репортаж. 20.50 Муз. программа. 21.00 «Тайные страсти». 21.30 Музыка экрана. 21.50 «Черная акула». Худ. фильм. 23.20 Репортаж.

Санкт-Петербург

23.45 Не хочешь, не смотри. 00.30 Теле-граф. 00.45 Информ-ТВ. 01.00 Программа телезавтра. 01.05 «Голливудский бульвар». Худ. фильм. (США).

«Транзит»

8.50 Реклама. 9.00 Мультфильм. 9.10 А у нас. 9.20 Глас народа. 9.30 В кругу друзей. 9.50 Реклама. 10.00 Дорожный патруль. 10.15 Ваши выходные. 11.35 Мультсериал «Ветер в ивах». 9 серия. 12.00 Мультфильмы. «Веселые истории». 13.30 Раз в неделю. 14.00 «Флиппер». 7-8 серии. 14.55 Воен-ТВ. 15.25 Театральный понедельник. «Дамы и государи». 18.00 Ток-шоу «Я сама»: Моя профессия-телехранитель. 19.00 Реклама. 19.10 А у нас. 19.20 Глас народа. 19.30 «Цветы Севера» в Артеке на фестивале. 19.45 «Москва слезам не верит». 1 серия. 20.50 Реклама. 21.00 «Спасатели Малибу». 4 серия. 22.00 Раз в неделю. 22.35 Кинотеатр ТВ-6. «Республика Шкид». 00.20 Кинотеатр ТВ-6. Шарон Стоун в фильме «Кровь и песок». 01.50 Дорожный патруль. 02.05 «Выше — только звезды».

воскресенье, 29 октября

ОРТ

7.50 Тираж спортлото. 8.00 Телеканал «Подъем». 9.00 Новости. 9.10 Продолжение телеканала «Подъем». 10.30 Пока все дома. 11.00 Утренняя звезда. 11.50 Из первых рук. 12.00 Служу России. 12.30 Поет ансамбль «Русская песня». 13.00 Русский мир. 13.25 Под знаком «Пи». 13.55 «Мой друг — лошадь». Фильм 4-й. 14.25 Смехопанорама. 15.00 Новости. 15.20 Музыка в эфире. 16.00 Трасса. 16.15 Цирковое шоу в Монте-Карло. 16.55 Человек при деле. 17.15 Мультфильм. 18.00 Новости. 18.20 Клуб путешественников. 19.15 Хит-парад Останкино. 20.00 КВН-95. 21.55 Реклама. 22.00 Воскресенье. 22.45 Реклама. 22.55 Программа передач. 23.05 «Приключения королевского стрелка Шарпа». 00.00 Новости. 00.10 Любовь с первого взгляда. 00.40 «Духовное голоса». Док. сериал. 4 серия. 02.05 Баскетбол. 02.30 Очарование романа.

Канал «Россия»

8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Гостиница деда Мазая. 8.40 Теремок. 8.55 «Одиссея». Худ. фильм. 7 серия. 9.20 Доброе утро, Европа. 10.20 Клип-антракт. 10.25 Хроно. В мире авто- и мотоспорта. 10.55 Клип-антракт. 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 Парламентская неделя. 12.00 Консолидация. 12.05 «Тайны животных». 13.00 Футбол без границ. 13.45 Клип-антракт. 13.50 Сигнальный экзemplар. 14.00 Вести. 14.30 Не вырубите... 14.45 «Субботний посетитель». Худ. фильм из сериала «Расследования комиссара Мегрэ». Часть 2-я. 15.35 Горчая десятка. 16.30 Киноафиша. 16.45 Три богатыря. 17.30 Книжная лавка. 18.00 Волшебный мир Диснея. 18.55 Золотая серия в Кремле. 19.55 Реклама. 20.00 Вести. 20.25 «В. И. Варшавский». Худ. фильм. 22.00 Реклама. 22.05 Ваше право. 22.20 Реклама. 23.25 У Ксюши. 22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.20 Реклама. 23.25 Автомиг. 23.30 Служба 299-00-00. 23.45 Реклама. 23.50 В мире образов. 00.35 Река времени. 00.40 Служба 299-00-00.

Санкт-Петербург

9.00 Это ваш день. 9.30 Целительное слово. 10.00 Доброе утро. 12.00 Стиль жизни. 12.15 Галантные звуки. 12.30 Программа теледнем. 12.35 «Невероятные приключения Энди Клуби». Худ. фильм. (США). 13.55 Музыкальный момент.

«Контраст»

14.00 Телеигра «Русское лото». 14.45 К Дню автомобилиста. Концерт. 15.45 «Балкон». Худ. фильм. 17.05 Дом моды.

Санкт-Петербург

17.25 Музыкальный момент. 17.30 Слово-депутатом. 18.00 Мультфильм. 18.20 Музыкальный момент. 18.25 Чемпионат Италии по футболу. 20.25 Золото Антре. 20.55 Полосатый хит. 21.30 Информ-ТВ. 21.55 Программа телезавтра. 22.00 «Непорядочный дядюшка». Кинокомедия. 23.40 Посмотрим. 23.55 На бис. 00.45 Информ-ТВ. 01.05 Программа телезавтра. 01.10 А. Я. представляет... 01.55 Музыкальный рай.

«Транзит»

8.50 Реклама. 9.00 Мультфильм. 9.10 А у нас. 9.20 Глас народа. 9.50 Реклама. 10.00 Дорожный патруль. 10.15 Ваши выходные. 12.00 Вы — очевидец. 12.20 «Ветер в ивах». 10 серия. 12.45 Детский сеанс. «Дружок». 13.50 «Хочу все знать». 14.00 Прогнозы недели. 14.30 Подводная Одиссея команды Кусто. 15.20 Ток-шоу «Акулы пера» — Кай Метов. 16.10 Кинотеатр ТВ-6. «Поручик Кизе». 17.40 «Канон». 18.10 «Мстители». 5 серия. 19.00 Реклама. 19.10 Глас народа. 19.30 «Москва слезам не верит». Худ. фильм. 2 серия. 20.50 Реклама. 21.00 Дорожный патруль. 21.15 «Флиппер». 9-10 серии. 22.10 «Зеленое яблоко — золотой листок». Церемония вручения профессионального приза молодых кинематографистов. 01.20 Теледискотека.

Экология и мы

НОСТАЛЬГИЯ

Конкурс!



*Я тоскую по русским полям,
Эту боль не унять мне без них.
И по серым любимым глазам,
Мне так грустно без них!*

Но более всего мне нравится песня нашего самодельного поэта и композитора из в/ч в Германии:

*"Ах, рожь густая, трава родная!
Я был далеко, я видел смерть.
Но нет милее родного края,
Березки русской красивей нет!"*

Когда перед пемцами наш хор исполнял эту песню, то русские эмигранты всех мастей и времен, в основном наши переводчики, вставали с мест и плакали - я никогда больше не видел столько плачущих мужчин, даже на похоронах И.В.Сталина!

Я тоже болен этой болезнью! Но тут уже - другая песня. Ю. Богатиков меня выручит:

*"Вернулся я на Родину,
стоят березки встречные.
Я много лет без отпуска служил в чужом краю!
И вот иду, как в юности,
Я улицей Заречною!
И нашей тихой улицы совсем не узнаю!"*

А? Каково! Улицей Заречною! Так, вот! О моей ностальгии! Я приехал в Союз из Германии в день смерти И.В.Сталина. За то, чтобы меня отвезли от Белорусского вокзала до ст.Сходня Октябрьской железной дороги, я заплатил вместо положенных 150 р. - 500 р. И это только за то, что шофер говорил по-русски! У меня в Германии все шоферы были пемцы! Ну! А теперь, поговорим о том, почему я завел этот разговор. Давайте-ка пригласим всех наших русских эмигрантов в г.Мегнион. Покажем им свой го-

род-красавец! Покажем его окрестности! Боюсь! После нашего показа, посмотрев на все своими ностальгическими глазами, они толпой кинутся за оформлением "визы" на выезд на свою Новую Родину! Ну и что же! Фокус не удался? Туда им и дорога! А мы живем между банок, склянок и прочего мусора! Слава нам! И не бежим за "визой!" Да и не в чем бежать! Вдруг кто-нибудь увидит наш неприкрытый зад? А? Срамота! Ведь зарплаты нет с мая месяца!

Кто должен заниматься и следить за охраной природы? Общество охраны природы и ее общественные инспектора! Общество кануло в Лету! Инспектора сейчас сами занимаются браконьерством!

Передо мною лежит удостоверение общественного инспектора от Советского районного Совета г.Омска.

И вот что мне предоставлено, какое право:

1. Проверять документы у лиц, нарушающих Закон об охране природы в РСФСР (порча и самовольная порубка зеленых насаждений, незаконная охота и рыбная ловля, загрязнение воды и воздуха и пр.).

2. Составлять протоколы на лиц, нарушающих Закон об охране природы в РСФСР, для привлечения виновных к ответственности.

3. Изымать у нарушителей орудия лова, а также незаконную добычу для передачи в соответствующие организации! Хорошо? Здорово!

Что было вчера - не приемлемо сегодня! Подойди общественный инспектор, вооруженный выше-названным удостоверением и нагрудным номерным знаком к той же компании борзых хлопцев! Мы бы долго искали по лесу его кости! Выход? Дайте инспекторам табельное оружие и давайте им задание в парном наряде. Как на границе СССР! Кстати, там сейчас, по-моему, тройной дозор! Двойной уже не справляется!

Моя работа по охране природы проходила продуктивно только потому, что я был вооружен и со мной рядом было 2 карабинера! Да! К тому же, мы не хамили! Сами видели! Человеку жрать нечего, нечем семью кормить! "Иди, мой дорогой товарищ! Считаю, что мы тебя не видели!"

Сейчас идет предвыборная кампания в Государственную Думу России. Каждый кандидат: будь то коммунист или демократ, "Яблоко", "Груша", "Тыква" и незабвенный Жириновский - на первое место своей программы ставит пункт - восстановление экологии!

Поздно, господа! Поезд уже ушел! Я вам помочь ничем не могу! Сил нет! Все свои силы я потратил, чтобы по вашей программе уничтожить эту экологию. А у вас сил не хватит! Да и желания-то у вас особенного нет! Ваши дачи экологически чисты! Чтобы поднять эту глыбу, очистить "авгиевы конюшни", нужны молодые, новые, здоровые, заинтересованные силы. А их я пока не вижу! С чем вас и поздравляю! Точка.

В.БУТЬКОВ.
Фото М.ЩЕРВО.

А лебедь все летал..



Северный Покур - край зеркальных озер, голубых рек, заливных лугов. Радует глаз разнотравье и разноцветье. Чудесный край! Красота тянется к красоте. Облюбовали это место белые лебеди. Душа замирает от восторга, когда видишь, как на фоне голубого леба, вытянув шею, плавно махая крыльями, летят они в вышине. А когда смотришь, как плавают два лебедя по озеру, то не можешь оторвать от них взгляда. Такие они красивые, грациозные, благородные. Так нежно они целуются и обвиваются шейками, что невольно думается: "Вот бы и у людей так".

Когда наступают дни охоты, у меня всегда тревога на душе. Каждый выстрел отдается болью в моем сердце. Среди охотников существует поверье, что если убьешь лебедя, то в роду кто-нибудь умирает. Видно, природа так мстит за погубленную красоту. И несмотря на это поверье и на то, что охота на лебедей запрещена, находятся люди, у которых рука не дрогнет, когда они направляют дуло ружья на эту прекрасную птицу.

Как-то я услышала, как один из таких нерадивых охотников рассказывал о том, какое вкусное лебединое мясо. На мое негодование: "Как можно, ведь это царская птица", он спокойно ответил: "А я и без вас знаю, что ее цари ели". Но, видать, перевелись цари на Руси, что стол их украшал жареный лебедь. Говоря "царская птица", я, конечно, имела ввиду царскую величавую красоту лебедя.

Недалеко от нашей фермы, на озере, поселились два лебедя. Часто они пролетали у нас над головами, мирно переговариваясь между собой о своих лебединых делах. И вот однажды я услышала выстрел, и увидела, как поднялся в небо лебедь. Он летал над озером и тревожно кричал. Все что я пережила в тот момент, я описала в своем стихотворении.

НЕСПЕТАЯ ПЕСНЯ

На утренней зорьке
По берегу шла.
Пробуждалась природа
От зимнего сна.

Что он зло совершил,
И душа не болит,
Что любовь погубил.

Все дышало покоем,
Тишь, безмолвие вокруг.
Разорвав тишину,
Прозвучал выстрел вдруг.

Что на озере синем
В этом чудном краю
Лебедь белый страдает,
Ждет подругу свою.

И, почуввав беду,
Подняла я глаза:
Белый лебедь летел
В голубых небесах.

Так всю жизнь и прождет,
Не любя никого.
Лишь печаль и тоска
Будет в сердце его.

Он тревожно кричал,
Видно, милую звал.
То па землю бросался,
То в небо взмывал.

И меня охватила
Такая тоска,
Будто я потеряла
Навеки дружка.

Этот крик, этот стои
Разрывал душу мне,
Я помочь не могла
Лебединой беде.

Май, 1995 г.
Лилия ТАКТАШЕВА.
Ферма "Ясная поляна",
Северный Покур.

Ах, напрасно ты, лебедь,
Подругу зовешь,
Ее сердце не бьется,
Уж ее не вернешь..

Ты за счастьем летел
В дорогие края,
Но останется песня
Неспетой твоей.

А охотник добычу
Домой принесет.
Голод свой утолит
И спокойно уйдет.

И ему недомек,



Рисунок
А. МУХАМЕТОВОЙ

Какую газету не откроешь, какую передачу не прослушаешь по радио, везде звучит это слово - "экология". И это правильно! Уж больно мы испохаббили, загадили природу нашей родной Земли! Дорогие мои, Господа Мегнионцы! Пройдите за городскую черту, углубитесь в лес, и вы увидите горы мусора, тару из-под продуктов, разбитые бутылки. Это на природе отдыхали "крутые" ребята со своими подружками. Через день на эту же полянку приезжает другая компания и, увидев это безобразие, находит место вполне чистое и делает то же самое!

По молодости я работал в экспедиции: в якутской, алтайской, уссурийской, дальневосточной тайге.

Отряд (или партия) снимается! И только по чуть приметной траве на местах, где стояли палатки, можно было определить место стоянки геодезистов. Это мы делали не только по инструкции! Это элементы сообщества нас, пришельцев, с местным населением. Поэтому мы всегда закапывали костры, банки, склянки и прочий мусор глубоко в землю, выкладывали поверхность ям дерном. За всю работу в экспедиции я не слышал ни одного нарекания в наш адрес со стороны как властей, так и местного населения! Алтайцы, якуты, тувинцы и другие - сплошь хорошие охотники! Белку быт в глаз! Мы хоть тоже вооружены, - лучше их не злить! Себе дороже!

А что у нас? Как приятно полежать на травке в теплый летний день! Не делаете этого! В бок вам упрется рыбаья кость, а вашу многогострадающую печень прорежет осколок разбитой бутылки.

"Ностальгия"! Ее еще называют "русской болезнью"! Ею в основном болеют русские эмигранты, которые по тем или иным причинам покинули свою Родину. Ею болели Бунины, Куприны, Ахматова, Шалашии и эстрадный певец и композитор П.Лещенко. Это он написал песню "Тоска по Родине":

*"Я тоскую по Родине, по родной стороне своей,
Я в далеком походе теперь на чужой стороне."*



Спасибо за доброту и чуткость

В преддверии Международного дня пожилых человека Управление социальной защиты населения обратилось к руководителям всех организаций города: частных и государственных предприятий, страховых компаний, фондов, банков, коммерческих структур. И очень многие незамедлительно откликнулись на нашу просьбу, за что мы выражаем нашу признательность и большую благодарность.

Так, администрация города (В.Г.Михалев, М.Ф.Епанчинцева) нашла возможность выделить из скудного бюджета города на проведение праздничных мероприятий 659 миллионов рублей, а на выплату единовременного пособия неработающим пенсионерам по возрасту и на заготовку на зиму овощей - 647 миллионов. Также в администрации не забыли и о девяти наших регионах, которые находятся сейчас в нижегородском доме престарелых, перечислив им 10 миллионов. А на призы для участников конкурса народного творчества и прикладного искусства город выделил два миллиона рублей.

Большое количество прекрасных бесплатных призов для этого конкурса было предоставлено торговой компанией «Инвестнефтегаз» и торговым домом «Элен» (коммерческий директор В.П.Пикалов). А представитель этой компании М.А.Зарубина принимала участие в работе жюри и вручении призов победителям. Эта поддержка была просто замечательной, за что хочется сказать большое спасибо.

Откликнулись на нашу просьбу и в Амтотранспортном предприятии по вагонным перевозкам (С.И.Берегой). Им были предоставлены два комфортабельных больших автобуса для организации поездки одиноких престарелых, состоящих на учете в отделе социальной помощи на дому, на базу отдыха «Югра». Они же помогли собрать всех пожилых людей города на праздничный концерт в ДК «Прометей» 30 сентября. Причем сделали все это бесплатно.

Поддержали нас и в Федеральной почтовой связи (А.И.Головки), доста-

вив бесплатно всем нашим адресатам поздравления и приглашения.

Особые слова благодарности хочется сказать в адрес городского отдела образования (С.А.Шелепова), художественных коллективов школ города, студии балетного танца «Бест», коллективу воспитателей и детям детского сада «Крепыш» за прекрасный концерт, который увидели в этот день наши пожилые горожане. Управление социальной защиты и Детский сад «Крепыш» давно связывает тесная дружба. Эти малыши участвуют во всех праздниках и мероприятиях, проводимых управлением, и поздравляют наших бабушек и дедушек. А пожилые люди очень любят юных артистов.

От имени всех жителей города и особенно от его старшего поколения хочется сказать большое спасибо нашему любимому хору «Мегнионские зори». Стало доброй традицией - ни одно мероприятие не проходит без веселых и задорных девчат.

И, конечно, в том, что этот праздник получился таким красивым и добрым, большая заслуга городского отдела культуры (В.В.Мартынюк) и ведущей концертной программы Тамары Георгиевны Жуковской.

Большую материальную поддержку наши пожилые мегнионцы получили к этому дню от горкомзема, АООТ «Мегнионнефтегазсервис», АООТ «Мегнионжилстрой», Росгосстраха. Полученные от них средства пошли на выплату материальной помощи на заготовку овощей. Еще раз, большое всем спасибо!

Управление социальной защиты населения обращается еще раз к жителям города Мегниона, к руководителям предприятий и учреждений. Прошел праздник, но помните о пожилых родственниках, коллегах постоянно, а не только в особые дни. Проявляйте к ним знаки внимания и уважения. Помните, что есть люди, которые нуждаются в вашей помощи. А мы принимаем любой вид помощи для наших подопечных. Наш расчетный счет 694701 в РКЦ Мегниона.

Культурно-спортивное общество "Росиночка" планирует провести в ноябре 1995 г. городскую спартакиаду для инвалидов

Для колясочников:

1. Нарды.
2. Дартс.
3. Пробеги на колясках.

Для остальных:

1. Нарды.
2. Дартс.
3. Бег.
4. Армрестлинг.
5. Стрельба из пневмовинтовки.
6. Настольный теннис.

Для детей-инвалидов: веселые старты, викторина.

Чтобы дети-инвалиды не чувствовали себя одинокими, приглашаем принять с ними участие детей инвалидов и детей из многодетных семей.

Кроме того:

29.10.95 г. будет проведена для всех желающих экскурсия. В ноябре месяце набирается группа инвалидов, желающих научиться шить.

Предлагается работа на дому инвалидам, умеющим шить.

Желающие принять участие в данных мероприятиях могут записаться в помещении КСО "Росиночка" по ул.Советской, 10-а, с 25 по 27.10.95 г., с 17.00 до 18.00, или по телефону: 2-30-53, с 19.00 до 22.00.

Татьяна МАМОНТОВА, председатель КСО "Росиночка".

Поправка

В номере 118-119 "Мегнионских новостей" на 3 странице, в материале "Цены станут круглыми" допущена ошибка, во второй колонке, сверху, следует читать "от 25 рублей до 75 округляются до 50 и от 75 и выше округляются до 100 рублей".

Для субботнего чтения

"САНТА-БАРБАРА": сыграли сами себя

Си Си Кепвел

Глава клана Кепвелов, деспотичный мафиат и семейный тиран - это по фильму. Джек Аллен (это Си Си "в миру") - знаменитый актер и певец, участник бродвейских мюзиклов - по характеру не очень отличается от своего экранного образа. Свою жену Тоби ни на шаг не отпускает от себя - ревнует. Точь-в-точь как и экранную Софию. Даже в Россию в прошлом году отказался ехать без нее - приезжали вдвоем. Трое сыновей Джека - Дип, Рик и Митч, как и телевизионные дети Кепвелов, - полностью испытывают на себе влияние папочки.

Мейсон Кепвел

Мечта и любимец женщин, красавчик Мейсон по фильму - холостяк-неудачник со сварливым характером. Счастье в семейной жизни он обретает не сразу и не скоро.

45-летний актер Лэйн Дэвис тоже обрел счастье лишь четыре года назад. До этого долгие годы он был убежденным холостяком. Его жена Холли, как и экранная Виктория Лэйн, - телезвезда. В нежном характере актера смогли убедить его литературские поклонники во время турне Дэвиса по России, - как трудно ему угодить! Он всегда колол и непоправим.

Джулия Уэнрайт

Актрисе Ненси Гран в Америке так и зовут - Джулия. По фильму она долго ищет избранника и мечтает о ребенке. Такая же невеселая доля выпала актрисе и в жизни. До сих пор она не замужем, но стремится к браку, чтобы иметь детей.

Как и Джулия, Ненси предъявляет к своему будущему избраннику завышенные требования. Мужчину ее мечты - один на миллиарды.

Келли Кепвел

Вторая дочь Кепвелов - покорительница мужчин. Робин Райт, играющая Келли, поддержала "честь" экранного образа и увела мужа у самой Мадонны! После "Санта-Барбары" Робин снялась в нашумевшем "Форрест Гамп", где и познакомилась с Шоном Пенном, любовью Мадонны. Пока ее героиня собирается замуж, Робин и Шон уже поженились.

Круза Кастильо

Самый положительный персонаж. Актер Эй Мартинес такой же и в жизни. У него трое детей. Столько же, сколько и в паспасте (притокроем чуть-чуть занавес "Санта-Барбары") у Круза и в фильме.

Что касается огромной любви Круза к Иден, то в жизни это чувство имело продолжение. Актер Эй Мартинес так влюбился в Мерси Уолкер (Иден), что собирался дать отставку своей Лесли. Его удержала Мерси, не желавшая ради своего счастья разрушать чужую семью. Эй всю жизнь будет вспоминать об этом с гордостью... и с грустью.

Иден Кепвел

Златокудрая красавица Мерси Уолкер, сыгравшая Иден, в жизни такая же упрямая и целеустремленная, как и ее героиня. Не сбегаете перед трудностями, смело бросается в бой. Вот только с папочкой-миллионером Мерси не поддело - она выросла в средней американской семье.

Зато любовные страдания, почти как в фильме, в разгаре.

Джина Демотт Кепвел

Робин Мэттсон - третья по счету Джина в "Санта-Барбаре", и, пожалуй, самая удачная. Играет, ну, точно самую себя. По фильму продает печенье "Миссис Кепвел", в жизни готовит пудинг "Робин Мэттсон".

ДОВОЛЬНАЯ МАМА АННА ЛУЧЧИ РОДИЛА ПЯТЕРЫХ БЛИЗНЕЦОВ В ПРЕКЛОННОМ ВОЗРАСТЕ - 70 ЛЕТ!

Она сейчас самая старая женщина, которая родила, побив рекорд женщины 59 лет из Великобритании, родившей двойню, о которой недавно сообщили заголовки всех газет мира.

- Миссис Луччи прекрасно себя чувствует, как и оба ее сына и три дочери, - сказал д-р Эдуардо Делуз, который заботился о чуде - маме во время исторических родов. - Это исключительный подвиг, но и она исключительная женщина - и она очень сильно хотела подарить детей своему мужу.

Женщина преклонных лет консультировалась с д-ром Делузом после того, как многие американские специалисты отказали ей из-за ее возраста. Д-р Делуз, практикующий недалеко от зимнего дома богатой пары в Лиме, подверг миссис Луччи ряду тестов, чтобы убедиться, что она сможет выдержать все трудности рождения детей. После того, как он убедился, что пара составила соответствующие планы для детей в случае смерти родителей, он согласился им помочь.

Поскольку миссис Луччи находилась уже

в климактерическом периоде, она попросила более молодую родственницу стать донором яиц для беременности в пробирке. Во время будущей маму лечили гормонами, чтобы подготовить тело к беременности. Наконец, донорские яйца были оплодотворены спермой 59-летнего мужа миссис Луччи и имплантированы в матку женщины.

- Мы имплантировали пять яиц, ожидая, что оплодотворятся только два или одно, - сказал д-р Делуз. - Вместо этого все пять яиц стали развиваться в матке миссис Луччи. Для нее было

огромное напряжение, но, к счастью, она была достаточно сильной, чтобы вынести беременность.

В последние три месяца беременности миссис Луччи была прикована к постели в своем лондонском доме, и за ней круглые сутки ухаживали медсестры. Д-р Делуз принял пятерых детей при помощи кесарева сечения.

Младенцы, вес которых был от 992 г до 1 кг 956 г, были в хорошем состоянии при рождении, говорит д-р Делуз, и ни одному из пяти не потребовался инкубатор. В первые недели после рождения они находились отдельно от мамы. Теперь они вместе.

- Мама и папа очень довольны своими новыми детьми, которых зовут Хосе, Роберто, Палома, Нубия и Соледад, - говорит д-р Делуз. - Они очень осторожны в отношении известности и отказываются от интервью, но мама согласилась сфотографироваться со своими крошечными детьми.

Гордые родители начали трехмесячного ухаживать за малышами и планируют жить с ними в Перу, где сами родились и выросли.



Уважаемые жители Мегiona!

Дока пицца

Впервые в городе открыто специализированное кафе - пиццерия "Дока - пицца".
Здесь вы можете вкусно поесть и приятно провести время.

Здесь всегда свежая пицца, суп, различные коктейли, напитки, горячий шоколад, кофе, чай. Для детей "сладкая" пицца из фруктов, молочный коктейль, мороженое и напитки.

Мы принимаем заявки на проведение различных праздничных мероприятий.

Мы ждем Вас ежедневно с 10.00 до 23.00 часов по адресу ул. Заречная, 15, кафе "Дока пицца".

При кафе работает магазин, где всегда горячие хлебобулочные изделия собственного приготовления.

Телефон для справок 5-87-58.

КОДАК

Внимание! Нижневартовская фирма "Ланкорд" принимает заказы на изготовление фотографий различных форматов, на фотолаборатории фирмы "Кодак". Сроки изготовления заказов от 1 часа до суток.

В магазине имеется большой выбор фотоаппаратов и фотопленки фирмы "КОДАК".

Обращаться:
г. Нижневартовск, ул. Ленина, 5а.
Телефоны: 23-95-57, 23-43-78.

(1071) Организация купит капитальные гаражи для автомашин "Газели", УАЗ-469, телефон: 1-22-07.

(1073) Финансовый отдел городской администрации предлагает всем предприятиям, организациям независимо от форм собственности предоставить все расчеты на возмещение единых ежемесячных пособий семьям с детьми за 10 месяцев 1995 г. до 1.11.95 г.

(1083) В связи с вводом станции УТ 11.10.95 г. произошло изменение нумерации телефонов ведомственной связи:

1. "Нефтяники" - изменилась первая цифра набора с "1" на "4".
2. "Геологи" - без изменений.
3. "Строители" - изменились две первые цифры с "91" на "58".
4. пос.Высокий - изменились две первые цифры с "41" на "55".

(1064) Продаются УАЗ-"фермер" с кузовом и с металлическим гаражом и гараж капитальный.
Телефон: 2-36-04.

(1088) Сниму однокомнатную квартиру.
Обращаться по телефону: 2-31-32, с 18 до 22 часов.

(1095) Срочно! Продаются 4-комнатная квартира (4 этаж, дом ДСК), капитальный гараж с подвалом, дачный участок (4 сотки) с большим жилым вагоном. Цена договорная.
Обращаться: Заречная, 16, кв.12.

(1096) Срочно! Сниму 2-комнатную квартиру в любом фонде сроком на один год.
Обращаться: Заречная, 16, кв.12.

(1097) Продаются капитальный гараж в кооперативе СУ-920.
Телефон: 2-37-04, после 18.00.

(1098) Заинтересованное лицо приобретет срочно 2-комнатную приватизированную квартиру.
Звонить в рабочее время по телефону: 1-85-90, в вечернее: 2-63-56.

(2001) Утерянные аттестат и личное дело на имя БАНТИКОВА Дмитрия Сергеевича считать недействительными.

(2002) Срочно продается автомобиль ВАЗ-21061, год выпуска 26.09.95 г.
Обращаться по адресу: ул.Свободы, 10, кв. 95.

(2003) Частному предприятию "Росс-Сервис" требуются продавцы продуктовой торговли в возрасте от 20 до 30 лет. Продавцы-мужчины для работы в ночное время.

Обращаться по адресу: г.Мегion, Заречная, 15.

(2004) Меняется 2-комнатная квартира в Башкирии (г.Октябрьский) на 1-ю - в Мегione и автомобиль ВАЗ-2108, 2109, "Москвич-2141", не позднее 1993 г. выпуска.

Обращаться по адресу: Заречная, 21/1 - 5, в любое время.

(2005) Предприятие купит пятикомнатную квартиру в доме ДСК.
Телефоны: 1-25-05 (рабочий), 2-10-12 (домашний).

(2006) Срочно продается ВАЗ-2121 "Нива". Стоимость 32 миллиона рублей.
Обращаться по телефону: 2-62-89, после 18.00.

(2007) Продаются "Москвич-412", 1981 года выпуска, цена 10000000 р.
Обращаться по адресу: Суворовина, 14, кв.253, в любое время.

(2008) Московская инвестиционная компания "Голден Так" начинает покупку привилегированных акций АО "Мегionнефтегаз" по высокому курсу. Скупка производится по адресу: Садовая, 16, здание кассы аэрофлота. Кабинет находится рядом с нотариальной конторой.

(2009) Продаются ВАЗ-21063, 86 года выпуска, в хорошем состоянии.
Обращаться: Свободы, 33, кв.3, телефон: 58-7-88.

(2010) Утеряны документы. Просьба вернуть за хорошее вознаграждение.
Обращаться: п.Высокий, Советская, 18, кв.1, телефон: 55-2-89.

(2011) Продам ЗИЛ-130 тентованный.
Обращаться: ул.Свободы, 25/3 - 6.

(2012) Уважаемые горожане! В музыкальном салоне "Расодия" в широком ассортименте представлены Вашему вниманию телевизоры всех диагоналей, видео- и аудиомагнитофоны, плееры, музыкальные центры, видеокамера, продукция "Полароид", "Кодак", а также новинки кинематографа, российской и зарубежной эстрады на музыкальных лентах.
На все виды предлагаемой аппаратуры предоставляется гарантия - шесть месяцев.

Посетите наш выставочный зал по адресу: Мегion, Заречная, 15.

(2013) Мегionский дистрибуторский центр увеличивает штат сотрудников в связи с резким увеличением спроса на продукцию.
Требуются энергичные и инициативные люди.
Не важно, чем вы занимались раньше, наша система тренингов поможет каждому почувствовать силу скрытых способностей. Квалифицированный инспектор поможет Вам в этом.
Информационная встреча и собеседование проводятся в актовом зале средней школы N 5, по вторникам и пятницам, в 18.50.

(2014) Продаются в г.Покрове Владимирской области (110 км от Москвы) 3-комнатная благоустроенная квартира площадью 42 м² в кирпичном доме, капитальный гараж. Норковальная шуба с шапкой 46-48 р.
Обращаться по телефону: 52-6-25, после 19 часов.

(2015) Продаются ГАЗ-53 с гаражом.
Обращаться по телефону: 2-35-78.

(2016) Срочно продается дача в СОК "Геолог". Дом в 2 этажа (с баней). Свет, вода. Все насаждения.

Обращаться: Суворовина, 2, кв.132, телефон: 51-4-08, в любое время.

(2017) Приглашаем на работу бухгалтера, имеющего опыт работы на компьютере.

Телефон: 1-22-07.

(2018) Капитальный гараж в г.Николаеве меню на недвижимость в Мегione, Нижневартовске или продам. Писать: Мегion-4, до востребования паспорт XV-EP N 682154.

(2019) Продаются холодильник "Юрюзань-207", двухкамерный, по цене 2000000 руб.

Обращаться в рабочее время по телефону: 2-38-52.

(2020) Сдается в аренду металлический гараж в кооперативе "Обь".

Продается моторная лодка "Обь-3".
Обращаться по адресу: общежитие N 1, к.10, УНИМО, возле а/заправки УТТЗ СНС.

(2021) Продаются трехкомнатная квартира в девятиэтажном доме.

Контактный телефон: 2-11-85 (рабочий)

(2022) Срочно продается 3-комнатная квартира в доме ДСК, на 1 этаже, в центре города (приватизирована) ил.меняется на Нижневартовск, на равную цену.

Обращаться: балок N742, 20 м от автостан. ил.

Продается "Москвич Иж-Комби", 1981 г. бег 41 тысяча, выпуск 1992 г.

Обращаться по адресу: Садовая, 16, кв.6.

Мегionский узел связи доводит до сведения жителей и предприятий г.Мегiona о том, что с 1 ноября 1995 г. конверты и открытки с литером "А" и "В" можно отправлять только по России. В страны ближнего и дальнего зарубежья письма отправлять в конвертах международного образца. При отправке писем в конвертах неустановленного образца, письма будут возвращены отправителю.

В субботу, 21 октября, в ДК "Прометей" состоится вечер "Служи Отечеству, солдат!", посвященный проводам мегionцев в ряды Вооруженных Сил России.

Приглашаются призывники, их родные и близкие и все желающие.

Мегionские новости

Учредитель - Мегionская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегionские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403.
Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО
Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА.
Наш адрес: г.Мегion, ул.Строителей, 7, 1 этаж.
Телефон 5-84-56

Тираж 5000.
Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11.
Способ печати: офсетный.
Время подписания в печать - 12.00.
Номер подписания - 19.10.95 в 14.00